

“小区里天天像刮沙尘暴”

962555



小忙 微调查



杨浦区延吉东路125—137弄小区多位居民向“新民帮依忙”反映,2个多月来,小区正在实施多个工程改造。施工方将黄沙、水泥等建材露天乱堆乱放,无遮无挡之下,扬尘弥漫、灰天灰地,小区里停放的车辆经常都覆盖着厚厚的灰尘,居民家中也难以幸免,“天天就像刮‘沙尘暴’一样。”居民们为此苦不堪言。

记者现场实地探访,只见小区俨然一

处露天工地。一条条内部道路被“剖开”,管道、彩钢板等堆在小区公共道路两旁,黄沙和水泥更是随处可见,稍有“风吹草动”,沙尘铺天盖地。停在路旁的私家车一辆辆灰头土脸,挡风玻璃、反光镜和车门都蒙上了厚厚的灰尘,记者伸手轻轻一摸,指尖顿时沾满黑乎乎的泥沙。

“阿拉的车子只要停上半天,车本来的颜色都看不出来了,就像刚从沙漠里开回来……”居民张先生讲,几个月来,他几乎每两天就要洗一次车,但就算是如此高的清洗频率,也架不住持续的“源头污染”。

除了私家车主,不少家住低楼层的居民同样饱受困扰。“风一大,扬尘就顺着窗户的缝隙直往屋里钻,墙上地上家具上脏得一塌糊涂,怎么都清理不干净,就算紧紧关上门窗,贴上密封胶条都没用。”话至

此处,居民王阿婆连连摇头。

记者与延东居委会取得联系。相关负责人表示,目前,小区正处在“工程扎堆”的“阵痛期”。具体来说,雨污水分流改造、燃气管道改造、美丽家园改造“三碰头”。“考虑到几个工程都要涉及路面开挖,为避免‘重复返工’,我们就安排一起开工。”该负责人进一步介绍,工程队于今年7月底进场,预计在12月中旬铺设沥青,工程最晚在明年1月结束。目前,居委会已协调施工方,每10天召开一次例会,要求在使用黄沙和水泥等材料时,必须做好围挡和遮挡措施,避免扬尘散溢,尽量做到不扰民。

施工方的承诺能否“说到做到”?小区居住环境能否得到有效改善?“新民帮依忙”将持续关注。 本报记者 徐驰



灰头土脸的私家车

采访对象供图

小帮 呼有应



居民楼下24小时健身房 噪声共振频扰民

本报联系相关部门,健身房现晚10点后关闭音乐及健身区域

家住杨浦区飞虹路668号的多位居民向“新民帮依忙”求助,楼下一家24小时健身房,每天音乐震天响,加上健身器械发出的噪声和共振,给楼上居民带来极大困扰,特别是晚上10点之后发出的声响让居民无法正常休息。

居民张先生反映的这家健身房名为“小熊健身”(飞虹路店),主打24小时营业,营业场所就在飞虹路668号居民楼

楼下。健身区域有两层,一楼有跑步机、椭圆机等常规运动器械,二楼主要是一些力量训练器械。

“这家健身房是家老店,最近2个月刚装修升级,面积也扩大了不少。”张先生告诉记者,健身房装修后,主打时尚酷炫风,常伴随劲爆音乐,让楼上居民受了罪。“音乐声很大,再加上很多健身器械一起开动,感觉房子都在动。尤其晚上躺在床上休息的时候,感觉非常明显。”

除了“震天响”的噪声外,居民们还

指出,该健身房没有设置逃生出口,存在安全隐患。根据娱乐场所相关管理办法,在居民住宅区以及房屋用途中含有住宅的建筑内,是不允许开设娱乐场所的,因此居民要求健身房撤离该大楼。

24小时健身房能否开在居民楼?记者就此问题联系到了杨浦区相关部门。杨浦区体育局经现场调查核实后回复,飞虹路小熊健身持有上海市杨浦区市场监督管理局发放的营业执照,其属于经营性体育健身场所,不适用《娱乐场

所管理条例》。该商家原本有一个逃生出口,由于种种原因无法通行,目前已重新增加了逃生出口。对于噪声扰民问题,健身房将于晚10点后关闭健身房内音乐及2楼健身区域,仅开放1楼跑步机与自由力量训练。

本报记者 李晓明



本版编辑/唐 戴 视觉设计/戚黎明

新民晚报 融一屏常百姓家

可读可信可亲,有用有益有趣 最上海、最亲民



订阅2024年度 新民晚报 多重惊喜等着您

国内邮发代号3-5: 360元/年(新民晚报) | 国内邮发代号3-93555: 262元/年(新民晚报工作日版) | 国内邮发代号3-205: 104元/年(新民晚报双休日版)

• 礼品领取方式及时间

凭2024年度《新民晚报》现金订阅凭证至全市各邮政支局发行部门领取“葵花籽油900毫升和珍珠米500克组合一套”(《新民晚报》工作日版、双休日版及报刊订阅专用单不参加此活动) 领取时间: 2023年10月20日至2023年12月31日(9:00-16:00)

通过扫码“新民晚报发行服务号”的订阅用户,礼品领取请咨询客服人员。

• 订阅全年《新民晚报》还可获赠价值300元的祝福广告一次

凭2024年度有效订阅凭证及身份证在刊登日提前两周及以上时间,到威海路755号301室新民晚报发行部办理预约登记。

市民订阅 2024年度 《新民晚报》 立享99元 (原价199元/人) 东方明珠(二球) 观光权益

微信搜索“新民晚报读者俱乐部”(广告右上方)注册会员,了解会员权益兑换